Gasheizungen sind im Kanton
Zurich weiterhin zulassig

Die Bewilligung fiir den Einbau einer Gasheizung in
bestehenden Objekten wird erteilt, wenn:

—— @ Der Anteil von erneuerbarem Biogas zum Hei-
zen mindestens 80 % betrdgt. Das Biogas der
GRAVAG wird von der Rhy Biogas AG in Widnau
produziert und wird dem Schweizerischen Treib-
hausgasinventar angerechnet. Die Bauherr-
schaft und GRAVAG schliessen eine Bezugsver-
einbarung flir Biogas ab.

o— ® Der Einbau einer Heizung mit ausschliesslich
erneuerbarer Energie (Wdrmepumpe, Holz, Wdr-

meverbund) technisch nicht moglich ist. Der
@ Nachweis ist zu erbringen. In diesem Fall muss
das Objekt eine Standardidsung (siehe unten)

erfillen. Die zu einer Standardlésung gehoren-
den Massnahmen sind innert drei Jahren ab Er-
teilung der Bewilligung umzusetzen.
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e —— @ Die Lebenszykluskosten fiir das glinstigste Sys-

tem mit erneuerbarer Energie (Wdrmepumpe,
Holz, Wdrmeverbund) um hdchstens 5 % erhoht

= &= R sind. Der Nachweis gemdss Berechnungstool

ist zu erbringen. In diesem Fall muss das Objekt

eine Standardlosung (siehe unten) erfullen. Die

Zu einer Standardldsung gehérenden Massnah-
men sind innert drei Jahren ab Erteilung der Be-
willigung umzusetzen.

Standardlosungen —— @ Die Prozesswdrme (Industrie/Gewerbe) mehr als
-Objekt mit Baujahr ab 1990 50 % betrdgt, wenn Temperaturen von mehr als
60°C bendtigt werden und eine Abtrennung des
Prozesswdrmeverteilnetzes vom Heizungsver-
teilnetz nicht mdglich ist.

-Nachweis der Klasse D des Gebdude-
energieausweises der Kantone (GEAK)

-Thermische Solaranlage, mindestens
2 % der Energiebezugsfldche

L @ Ausserordentliche Verhdltnisse vorliegen und die

-Wdrmepumpenboiler mit Photovolta- Umsetzung der Anforderungen fiir den Heizungs-
ik-Anlage ersatz nicht mdglich ist. Der Nachweis ist zu er-
-Ersatz der Fenster (3 fach-Verglasung) bringen. Die Behdrde kann in solchen Fdllen eine

~Wdrmedd@mmung von Fassade und/ verhdltnismdssige Ersatzldsung bewilligen.

oder Dach

-Automatisch ganzjdhrig betriebener
Grundlast-Wdrmeerzeuger (Wdrme-
pumpe, Holzschnitzel, Pellets), Ausle-
gung mindestens 25 % der notwendi-
gen Wdrmeleistung




